
《公司战略与风险管理》复习题

一、填空题

1、企业SWOT分析中：S的含义是　　　　　    。
2、VaR模型不能反映置信水平100%的           ，企业常常在 VaR限制之外设定经营限制，最大可能的覆盖风险.

3、数量扩大战略阶段，最匹配的组织结构是          或直线职能制。
4、风险表现为损失的           。

5、经营风险在成长期        （判断程度）。
6、财务价值创造与否的判断标准是比较                              与加权平均资本成本。
7、风险具有          、普遍性、损失性和可变性四个特性。

8、地区扩散战略阶段——客观性跨区域直线职能制或矩阵制。

9、缺乏           ，重要职能性板块缺失企业组织结构常见弊病。
10、确定                 是差异化战略制定的首要任务。

11、财务风险在成长期         （判断程度）。

12、                创造与否的判断标准是比较投资资本回报率与加权平均资本成本。

二、选择题

1、企业总体战略不包括（    ）。

A. 发展战略    B.稳定战略      C. 多元化战略    D.防御战略

2、甲公司拟新建一个化工项目。经过可行性研究。该项目预计净现值为420万元，内部收益率为13％。甲公司进一步分析初始投资，建设期及寿命期的变动对该项目预计净现值的影响及影响程度。甲公司采取的风险管理技术与方法是(     )。
A. 敏感性分析法　　 B. 事件树分析法　　 C.决策树分析法　　 D.情景分析法

3、战略外部发展的综合方式是（     ）。
A.战略联盟    B.企业内部发展     C.购并    D.合资经营

4、战略实施的四阶段不包括（    ）。
A.战略监管   B. 战略发动C. 战略计划战略运作D. 战略控制与评估
5、战略失效主要分为以下内容，除了（    ）之外。分类
A.中期失效B.早期失效   C.偶然失效   D.晚期失效 

6、 以下是企业内部控制的三目标，除了（    ）。
A. 财务报告  B.合规    C. 运营    D. 会计报表
7、下列关于敏感性分析法的相关说法中，不正确的是(　 　)。
A．敏感性分析最常用的显示方式是龙卷风图

B．若某参数的小幅度变化能导致效果指标的较大变化，则称此参数为敏感性因素

C．敏感性分析找不出影响最大、最敏感的主要变量因素

D．适用于项目不确定性对结果产生的影响进行的定量分析

8、那个不是VaR值计算方法是（     ）。
A. 决策树法     B.方差-协方差法    C. 蒙特卡洛模拟法    D. 历史模拟法

9、在波特的战略管理理论中，用于分析一个国家在某产业中竞争优势的是（     ）。

A.五力模型　　B.钻石模型　　C.价值链理论　　D.吸引力测试

10、分散产业竞争战略具体方式较多，除了（      ）。

A.多元经营  　B.特许经营  C.横向合并   D. 连锁经营

11、组织结构的主要影响因素是（     ）。
A.权力   B.技术与环境   C.组织结构    D.企业人员和企业文化

12.战略控制的过程中最重要的第一步骤是（     ）。

A. 战略调整或变革   B.评价环境变化  C.评价实际效果  D. 确定评价指标

三、判断题

1、风险管理的目的变被动的面对风险为主动面对风险。（     ）
2、防御型财务战略是长期内迅速扩大投资规模，全部或大部分保留利润，大量筹措外部资本。（    ）

9、潜在进入者能否进入取决于行业进入壁垒和新进入者威胁力度和数量。（    ）
3、退出行业代价越大越难以退出,竞争激烈。（     ）
4、可被模仿的资源是企业核心竞争力的资源之一。（     ）
5、管理层级过短（过于扁平），管理幅度不平衡企业组织结构常见弊病。（    ）
6、每个企业面对的环境是多样的，不是唯一的。（     ）
7、马科姆.波多里奇管理模型；被确立为改进美国公司的效率和效果的基础。（     ）

8、风险按态度分为风险厌恶、风险中立、风险追求3种。（     ）
9、经营特色与用户忠诚度不属于进入壁垒。（     ）
10、偷不走的资源不是企业核心竞争力的资源之一。（      ）

11、缺乏战略性思考，重要职能性板块缺失企业组织结构常见弊病。（     ） 

12、稳定环境中，成功企业倾向于机械结构。（     ）
四、名词解释

1、风险管理

2、战略失效

3、无形资源  
4、功能分类法
5、道德风险
6、核心能力
7、内联网
8、格斗商标
9、核心竞争力

10、差异化战略

11、操作风险

12、战略联盟
五、简答题

1、企业私有化作为应对倒闭风险主要战略对策之一，它的优缺点是什么？
2、 分散产业特性和竞争战略选择是什么？
3、 经营资源计划与战略的如何进行匹配？
4、 风险管理内容以及策略选择因素是什么？
5、 汇率风险的类型是什么？

6、 应对倒闭风险时，企业应该如何进行业务重组？

7、 风险管理框架包括八大要素是什么？
8、 关键成功要素的作用是什么？
六、论述题  

1假如有1000万元，试图进入新兴产业，请问你作为企业管理者该如何为进行战略管理与风险规避。
2假如有1000万元，试图进入某成熟产业，请问作为企业管理者该如何定位、进行战略管理与风险规避。

参考答案

一、填空题
1企业优势  2 最大损失    3直线制     4不确定性   5 高     6投资资本回报率
7客观性  8 跨区域直线职能制  9 战略性思考   10实际购买者  11低   12财务价值
二、选择题
1-6 CAAAAD 7-12  CAAAAD
三、判断题
1-6 √×√ √√× 7-12 √√√×√√
四、名词解释
略
五、简答题
略
六、论述题 
略
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